

ВАЛЕЕВ

Расул Рашидович

23.04.1980 – 02.02.2000

рядовой

Уроженец д. Байгужа Хайбуллинского района Башкирской АССР. Образование среднее. Холост.

В Чечне: рядовой.

Родные: Валеевы Венера Хайбулловна (мать) и Елена (сестра).

Расул родился 23 апреля 1980 года д. Байгужа Хайбуллинского района Башкирской АССР. По окончании вечерней школы Расул работал в колхозе им. В. И. Ленина в с. Кизильском.

17 мая 1998 года Расул был призван Кизильским районным военным комиссариатом в ряды Вооруженных Сил РФ. Военную службу проходил в в/ч 3703, расположенной в г. Краснодаре. Неоднократно принимал участие в боевых операциях по ликвидации незаконных вооруженных формирований на Северном Кавказе. В сентябре 1999 года Расул был направлен в Чеченскую Республику.

2 февраля 2000 года рядовой Расул Валеев погиб в бою, получив несовместимое с жизнью ранение.

Из очерка Л. Курочкиной «Он убит под Аргунем»: «Обычный рейсовый автобус увозил Расула Валеева из дома майским солнечным днем 1998 года. Мама, родственники, друзья, любимая желали хорошей службы и возвращения домой сильным и возмужавшим. Но этому не дано было случиться, кизильчанина захлестнула Вторая чеченская война.

Воинская часть, где он проходил службу, находилась в Краснодарском крае, а до Чечни тут рукой подать. Но в начале для Расула и его сослуживцев, таких же девятнадцатилетних парней, был Дагестан, куда прорвались чеченские террористы, затем Аргунское ущелье, где шли ожесточенные бои. Четыре месяца тяжелейших военных условий закалили Расула, но, увы, не уберегли от гибели. При минометном обстреле, пресекая попытку прорыва боевиков из ущелья, он был смертельно ранен.

Когда страшная весть о гибели сына пришла в родной дом Расула, мама Венера Хайбулловна тут же упала без сознания... Она ждала весточки от живого сына, письма с фронта шли с большим опозданием. Последнее было от 10 января, за три недели до гибели солдата. Письмо пришло, когда вся семья оплакивала Расула. Сын писал, что за время службы



очень изменился, даже внешне – на лице появилась маленькая родинка. Расспрашивал обо всех. Письмо завершалось словами: „До встречи“.

Каким он был, Расул?

Вот как вспоминают о нем близко знавшие его люди: В. А. Чугунов, зоотехник Кизильской бригады колхоза им. Ленина: «Расул работал у нас животноводом. Отличался от всех рассудительностью, серьезным отношением к делу. Ему не надо было что-то подсказывать, напоминать, он ничего не умел делать плохо. Вспоминается последняя встреча с Расулом. Перед отправкой в армию он с утра пришел на ферму, попрощался со всеми за руку...»

Майор В. Бондарь, командир Расула Валеева: «Расул погиб в 5 часов утра, когда его боевой наряд вступил в бой с коварным противником. Валеев был храбрым солдатом».

В. Остапенко, Ю. Тепайкин, бывшие сослуживцы Расула, доставившие скорбный груз из Аргуна: «Это был настоящий друг, надежный, смелый, отзывчивый. Трудно говорить о Расуле, как о погибшем, он был настоящим парнем, с ним можно было смело идти в разведку».

Указом Президента РФ № 198 от 19 февраля 2001 года за мужество и отвагу, проявленные в боевой операции, Валеев Расул Рашидович награжден орденом Мужества (посмертно).

Похоронен Расул 17 февраля 2000 года на клад-